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Λίγα λόγια για την κατασκήνωση 

 

Η θερινή κατασκήνωση αποτελεί το αποκορύφωμα κάθε 

προσκοπικής χρονιάς. Ο Ιδρυτής του προσκοπισμού Λόρδος Baden 

Powell πολύ εύστοχα παρατήρησε πως ο Πρόσκοπος προετοιμάζεται 

όλη τη χρονιά για λίγες ημέρες κατασκήνωσης. 

 

Έχοντας ως γνώμονα τα λόγια αυτά, προετοιμαζόμαστε κι εμείς για 

τη φετινή μας κατασκήνωση, η οποία θα πραγματοποιηθεί την 

περίοδο τέλη Ιουνίου με αρχές Ιουλίου στον προσκοπικό 

Κατασκηνωτικό Χώρο της Ψερίμου στην Κάλυμνο. 

 

Η κατασκήνωση αποτελεί πηγή ενθουσιασμού για κάθε πρόσκοπο 

ανεξαρτήτως ηλικίας πόσο μάλλον η φετινή μας κατασκήνωση που 

θα πραγματοποιηθεί στο εξωτερικό. Η εμπειρία θα είναι μοναδική 

και ανεπανάληπτη για όσους θα έχουν την ευκαιρία να τη ζήσουν. 

 

Κατά τη διάρκεια της κατασκήνωσης οι Πρόσκοποι μας, θα έχουν 

την ευκαιρία να ασχοληθούν με μια σειρά από δραστηριότητες, 

προσκοπικές και μη, μα κυρίως θα έχουν τη χαρά και ικανοποίηση 

να ζήσουν λίγες ημέρες κοντά στη φύση μαζί με τους προσκόπους 

του 1ου συστήματος προσκόπων Καλύμνου.  

 

Τους Προσκόπους θα συνοδεύσουν στην κατασκήνωση περίπου 15-

20 ενήλικες βαθμοφόροι, οι οποίοι θα βρίσκονται εκεί για να 

μεριμνήσουν τόσο για την ασφαλή διακίνηση και μετάβαση των 

παιδιών στην Ελλάδα όσο και για τη σωστή λειτουργία και 

οργάνωση της κατασκήνωσης. Επίσης το επιτελείο θα είναι κοντά 

στα παιδιά, διασφαλίζοντας την υγιεινή διαβίωση και ασφάλεια του 

κάθε κατασκηνωτή. 

 



 

 

Κάλυμνος – Ψέριμος 

 

Η Κάλυμνος είναι ένα από τα Δωδεκάνησα και έχει έκταση περίπου 

112km2. Ο πληθυσμός της ανέρχεται περίπου στις 16 000 και 

αποτελεί ένα από τα πιο πυκνοκατοικημένα νησιά της Ελλάδας.  

Το νησί ήταν φημισμένο για τη σπογγαλιεία των κατοίκων, για την 

οποία σήμερα υπάρχουν στο νησί τρία μουσεία και ένα σύγχρονο 

αρχαιολογικό μουσείο.  

Ο δήμος Καλυμνίων περιλαμβάνει το νησί της Καλύμνου, τα κοντινά 

νησιά Ψέριμος και Τέλενδος καθώς και τις γύρω νησίδες. Στην 

Ψέριμο, η οποία είναι και η μεγαλύτερη από τις νησίδες, βρίσκεται 

και η κατασκήνωση μας.  

  

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%80%CE%BF%CE%B3%CE%B3%CE%B1%CE%BB%CE%B9%CE%B5%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A8%CE%AD%CF%81%CE%B9%CE%BC%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%AD%CE%BB%CE%B5%CE%BD%CE%B4%CE%BF%CF%82


 

 

Κατασκηνωτικός χώρος στη Ψέριμο 

 

Ο κατασκηνωτικός χώρος στην Ψέριμο είναι ένας προσκοπικός 

κατασκηνωτικός χώρος που ανήκει στους προσκόπους 

Δωδεκανήσων και τον διαχειρίζονται οι πρόσκοποι του 1ου 

συστήματος Καλύμνου.  

Ο χώρος βρίσκεται στο κέντρο του νησιού και είναι ολόφυτος και 

καταπράσινος. Στον χώρο υπάρχουν όλες οι απαραίτητες 

εγκαταστάσεις και παροχές για μία άνετη προσκοπική κατασκήνωση 

(κουζίνα, τραπεζαρία, μπάνια και τουαλέτες). 

Στην κατασκήνωση θα υπάρχει και μάγειρας που θα ετοιμάζει με τη 

βοήθεια των προσκόπων όλα τα γεύματα και ροφήματα. 

Κατά τη διάρκεια της δικής μας κατασκήνωσης θα κατασκηνώνουν 

στον χώρο και οι πρόσκοποι και ανιχνευτές της Καλύμνου, με τους 

οποίους θα έχουμε κοινό πρόγραμμα δραστηριοτήτων και 

εκπαιδεύσεων.   

Θα είναι μία μοναδική εμπειρία για όλους να γνωρίσουν 

πρόσκοπους πέραν της Κύπρου, και να κάνουν νέους φίλους 

εμπλουτίζοντας τις γνώσεις τους και γεμίζοντας εμπειρίες.  

 

 



 

 

Δραστηριότητες – πρόγραμμα  
 
Το πρόγραμμα θα είναι ένας συνδυασμός προσκοπικής 
κατασκήνωσης και τουρισμού.  
Οι κατασκηνωτές θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν τις ομορφιές 
και τα αξιοθέατα της Καλύμνου μέσα από μία ολοήμερη ξενάγηση 
στο νησί.  
Στην ξενάγηση θα δούμε τα μουσεία σπογγαλιείας για την οποία 
φημίζεται το νησί, τη γραφική πόλη της Καλύμνου καθώς και τα 
σπήλαια του νησιού. Στο νησί διοργανώνεται κάθε χρόνο και 
διεθνής συνάντηση αναρρίχησης λόγω του εκπληκτικού 
αναρριχητικού της πεδίου το οποίο και θα επισκεφτούμε.  
Στον κατασκηνωτικό χώρο στην Ψέριμο οι κατασκηνωτές θα έχουν 
την ευκαιρία μέσα από το πρόγραμμα να ασχοληθούν με τις 
δραστηριότητες της Ιστιοπλοΐας, Κωπηλασίας, Τοξοβολίας, 
Αναρρίχησης και Snorkeling (παρατήρηση του βυθού με μάσκα και 
πέδιλα). Σε όλες τις δραστηριότητες θα υπάρχουν στον χώρο ειδικοί 
για το κάθε θέμα εκπαιδευτές.  
Επίσης το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει όπως κάθε προσκοπική 
κατασκήνωση, παιχνίδια, εκπαιδεύσεις, ζωηρές αλλά και ήσυχες 
δημιουργικές δραστηριότητες, μικρή πορεία στη γύρω περιοχή και 
ψυχαγωγικές βραδιές στην προσκοπική πυρά. 
Οι πρόσκοποι και οι ανιχνευτές θα ακολουθούν διαφορετικό 
πρόγραμμα δραστηριοτήτων εκτός από ορισμένες δραστηριότητες 
που θα είναι κοινές.  

 

 

 

 

 

 



 

 

Εβδομαδιαίο πρόγραμμα* 
*Το πιο κάτω πρόγραμμα δεν είναι τελικό, αλλά ενδεικτικό. Αναμένεται ότι θα 
πάρει την τελική του μορφή σε συνεργασία με το επιτελείο των προσκόπων από 
την Κάλυμνο. 
 

 1η μέρα 

Πρωί  Λάρνακα – Αθήνα 

Μεσημέρι  Αθήνα – Κως – Κάλυμνος 

Απόγευμα  Άφιξη – Ξενάγηση στην πόλη  

Βράδυ  Βραδιά καλωσορίσματος 
Δείπνο με τον δήμαρχο  

 

 2η μέρα  

Πρωί  Ξενάγηση στην Κάλυμνο  
Μουσείο – Σπήλαιο – Βράχοι  

Απόγευμα  Κάλυμνος – Ψέριμος  
Άφιξη – τακτοποίηση στον κατασκ. Χώρο  
Παιχνίδι γνωριμίας  

Βράδυ  Προσκοπική πυρά   

  

 3η μέρα  

Πρωί  Σκαπανική – κατασκευές  

Απόγευμα  Κωπηλασία  
Θαλάσσιο μπάνιο  

Βράδυ  Νυχτερινό παιχνίδι    

  

 4η μέρα  

Πρωί  Ιστιοπλοΐα   

Απόγευμα  Προσκοπική εκπαίδευση   
Πορεία – εξερεύνηση νησιού (Ψέριμος) 

Βράδυ  Παιχνίδι γνώσεων  - Αστερισμοί    
  



 

 

 

 5η μέρα 

Πρωί  Τοξοβολία  

Απόγευμα  Μεγάλο παιχνίδι – κυνήγι θησαυρού   

Βράδυ  Διαγωνισμός τραγουδιού  
Σύνθεση – Διασκευή – Προσκοπικό   

 

 6η μέρα  

Πρωί  Αναρρίχηση   

Απόγευμα  Προσκοπική εκπαίδευση – πτυχία   
Μπάνιο στη θάλασσα 

Βράδυ  Ψυχαγωγική βραδιά - Προσκοποταλέντο   

  

 7η μέρα  

Πρωί  Σκαπανική – κατασκευές  

Απόγευμα  Snorkeling – εξερεύνηση του βυθού  
Λήσιμο κατασκήνωσης  
Τακτοποίηση χώρου  

Βράδυ  Τελική Προσκοπική πυρά    

  

 8η μέρα  

Πρωί  Ψέριμος – Κάλυμνος – Κως  

Μεσημέρι  Κως – Αθήνα  

Απόγευμα  Αθήνα – Λάρνακα    

Βράδυ  Επιστροφή στο σύστημα     

  

 
 
 



 

 

Μετάβαση – ταξίδι  (αναχώρηση και επιστροφή) 
 
Η αναχώρηση θα γίνει από τον χώρο του συστήματος του 275 
Λακατάμειας.  
Όλοι οι κατασκηνωτές θα πρέπει να βρίσκονται στον χώρο του 275 
την ώρα που θα συμφωνηθεί. Θα ζυγιστούν οι αποσκευές όλων 
ώστε να μην ξεπερνούν το επιτρεπόμενο όριο βάρους.  
Επιβίβαση στο λεωφορείο και μετάβαση στο αεροδρόμιο Λάρνακας. 
Λάρνακα – Αθήνα. Στο αεροδρόμιο Αθήνας θα έχουμε αναμονή για 
την επόμενη πτήση από 1 μέχρι και 5 ώρες. Ακολούθως, 
αεροπορικώς φτάνουμε στο κοντινότερο από την Κάλυμνο 
αεροδρόμιο που είναι αυτό στην Κω. 
Από την Κω με πλοιάριο φτάνουμε Κάλυμνο. Την επομένη με μικρή 
βαρκούλα πάμε στην Ψέριμο όπου θα ετοιμαστεί η κατασκήνωση. 
Την τελευταία μέρα, με πλοιάριο πάμε από Ψέριμο στην Κω και 
ακολούθως ταξίδι επιστροφής μέσω Αθήνας. 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Σημαντικό: 

Όλοι να έχουν έγκυρη ταυτότητα ή και 
διαβατήριο. 

 
Φωτοτυπία (και οι δύο όψεις) θα πρέπει να 

παρουσιαστεί μαζί με τη δήλωση συμμετοχής 

και την καταβολή της πρώτης δόσης 

 



 

 

Επικοινωνία – Χρήση κινητών  
 

Ως επιτελείο της δράσης θα προτιμούσαμε οι πρόσκοποι να μη 

μεταφέρουν μαζί τους τα κινητά τους τηλέφωνα.  

Στόχος μας είναι να αποφευχθούν τα φαινόμενα όπου κινητά 

χάνονται μέσα στο δάσος ή καταστρέφονται κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος, πτώσεις, σε νερό κτλ. Επίσης είναι μια καλή 

ευκαιρία αποτοξίνωσης από τα κινητά. Οι πρόσκοποι δεν θα έχουν 

πρόσβαση σε ρεύμα για φόρτιση κινητών.  

Εναλλακτικά προτείνουμε αν κάποιος κατασκηνωτής ή γονέας 

επιθυμεί να κάνει χρήση του τηλεφώνου, θα μπορεί να 

χρησιμοποιήσει το κινητό κάποιου βαθμοφόρου. Για σκοπούς 

προγράμματος, πρόσκοποι που επιθυμούν να επικοινωνήσουν θα 

έχουν την δυνατότητα να το πράξουν συγκεκριμένες ώρες το 

μεσημέρι (ώρα ανάπαυσης). Επίσης σε περίπτωση ΣΟΒΑΡΗΣ 

ΑΝΑΓΚΗΣ θα μπορείτε να επικοινωνήσετε με τους βαθμοφόρους 

που θα βρίσκονται στην κατασκήνωση στα πιο κάτω τηλέφωνα: 

Αρχηγός κατασκήνωσης: Χαράλαμπος Καψάλης   99 497292 
Υπαρχηγός κατασκήνωσης: Βαλεντίνος Δημητρίου  99 592275 
Αρχηγός ανιχνευτών: Γιάννης Τομασίδης  99 537135 
Αρχηγοί προσκόπων: Μενέλαος Τρύφωνος  96 743900 
                                       Ελισάβετ Βοσκαρή: 96 339780 
 
Επιπρόσθετα θα δημιουργηθεί μια ομάδα σε κάποιο από τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης στην οποία θα αναρτιούνται καθημερινά 
φωτογραφίες από το πρόγραμμα των παιδιών. Επίσης ο υπεύθυνος 
βαθμοφόρος θα αποστέλλει μηνύματα για την εξέλιξη του 
προγράμματος καθώς και για τις δραστηριότητες της επόμενης 
μέρας.  
 



 

 

Ατομικά είδη κατασκηνωτή 

 

ΠΡΙΝ ΑΝΑΧΩΡΗΣΩ ΚΑΝΩ ΕΛΕΓΧΟ ΤΗΣ ΛΙΣΤΑΣ ΜΟΥ 

Α/Α Αντικείμενο 
Έλεγχος 

(√) 

 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ  

1 Πλήρης προσκοπική στολή  

2 Προσκοπική φανέλα– Θα φορεθεί κατά την Αναχώρηση  

3 Πουλόβερ, Σακάκι  

4 Αδιάβροχο  

5 Κοντά παντελόνια και φανέλες για 8 μέρες  

6 Μακριά παντελόνια ή αθλητικές φόρμες  

7 Μακρομάνικες φανέλες  

8 Εσώρουχα και κάλτσες για 8-9 μέρες  

9 
2 ζευγάρια παπούτσια (Τα παπούτσια θα πρέπει να είναι κλειστού 

τύπου) – Το ένα θα πρέπει να είναι παπούτσι πορείας 

 

10 Ένα ζευγάρι παντόφλες μπάνιου  

12 Καπελάκι ήλιου (τζόκεϊ)  

13 Πετσέτες σώματος και προσώπου  

14 Μαγιό  

15 Ποτήρι πλαστικό ή μεταλλικό  

16 Παγούρι  

17 Πιάτο πλαστικό ή καραβάνα, μαχαίρι, πιρούνι, κουτάλι  

19 Υπνόσακος (Sleeping bag)  

20 Γραφική ύλη  

21 Προσκοπικό Σουγιά ή προσκοπικό μαχαίρι  

22 Ηλεκτρικός φακός (κλεφτοφάναρο)  

23* 

Είδη μπάνιου (σαμπουάν, οδοντόκρεμα, οδοντόβουρτσα κτλ) 

Όλα αυτά πρέπει να είναι καλά κλεισμένα στο σακίδιο. Δεν 

μπορούν αν περάσουν στην καμπίνα του αεροπλάνου.  

 

 ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ  

24 Φωτογραφική μηχανή  

25 Μουσικό Όργανο ή μικρά επιτραπέζια   

26 Ότι άλλο θεωρείτε απαραίτητο   



 

 

Αποσκευές – Σακίδιο και Τσάντα πλάτης Ημέρας 
 

Οι πρόσκοποι συστήνεται να έχουν ως αποσκευές ένα μεγάλο 

σακίδιο με όλα τα ατομικά τους εφόδια για όλη την κατασκήνωση, 

συμπεριλαμβανομένου του υπνόσακου και επιπρόσθετα μια 

τσαντούλα του ώμου (Σακίδιο Ημέρας - daypack) με τα απαραίτητα, 

όπως ένα σετ ρούχα, αδιάβροχο, παγούρι με νερό, καπελάκι, γραφική 

ύλη, φωτογραφική κτλ. 

Το μεγάλο σακίδιο ΔΕΝ πρέπει να ξεπερνά τα 20kg. 

Η τσάντα ημέρας θα πρέπει να είναι μέχρι 10kg. 

Ισχύουν οι περιορισμοί για τις ποσότητες υγρών που μπορούμε να 

μεταφέρουμε στην καμπίνα αεροπλάνου. 

 

 



 

 

Δικαίωμα συμμετοχής 

 

Το δικαίωμα συμμετοχής έχει οριστεί στα €450*** και περιλαμβάνει 

όλα τα έξοδα των κατασκηνωτών.  

Αναλυτικότερα στην τιμή περιλαμβάνονται τα αεροπορικά 

εισιτήρια, όλες οι μεταφορές με λεωφορεία (από και προς το 

αεροδρόμιο, ξενάγηση στο νησί κ.τ.λ.), πλήρη διατροφή, τη διαμονή, 

τα εκπαιδευτικά υλικά και λοιπά έξοδα, όλες τις εκπαιδεύσεις όπως 

επίσης και τα αναμνηστικά της κατασκήνωσης (μαντήλι, φανέλες 

κατασκήνωσης και αποστολής, καπέλο).  

Αν υπάρχει οικονομικό πρόβλημα στην οικογένεια παρακαλώ μη 

διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας ώστε να δούμε αν είναι 

δυνατό να διευθετήσουμε το θέμα. Πρόθεση μας είναι όλοι οι 

πρόσκοποι να έχουν την ευκαιρία να ζήσουν τις αξέχαστες εμπειρίες 

μιας κατασκήνωσης εξωτερικού. 

Οι κατασκηνωτές καλό θα ήταν να έχουν μαζί τους ένα ποσό 

χρημάτων για τον χρόνο στο αεροδρόμιο και την περιήγηση στην 

πόλη της Καλύμνου. Δε θα έχουν καμία άλλη ανάγκη χρημάτων.  

 

*** Το ποσό αυτό δεν είναι το τελικό. Αναμένεται να μειωθεί 

περεταίρω ανάλογα με την τελική τιμή των αεροπορικών εισιτηρίων 

που είναι και το μεγαλύτερο και το μοναδικό κυμαινόμενο κόστος 

που έχουμε να καλύψουμε.  

 

 

 

 



 

 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ και ΔΟΣΕΙΣ 

Το ποσό των €450 θα καταβληθεί από τους κατασκηνωτές σε 4 

δόσεις. Η πρώτη δόση θα πρέπει να πληρωθεί μαζί με τη δήλωση 

συμμετοχής και αντίγραφό (και οι δύο όψεις) της ταυτότητας των 

κατασκηνωτών. Η δήλωση απαραίτητα συνοδεύεται από βεβαίωση 

γιατρού ότι δεν συντρέχουν λόγοι υγείας που να εμποδίζουν το 

παιδί να λάβει μέρος στη δράση (βλ. δήλωση συμμετοχής). 

Α΄ Δόση: €100 Μέχρι 3 Φεβρουαρίου – μαζί με δήλωση συμμετοχής  

Β΄ Δόση: €100 Μέχρι 3 Μαρτίου   

Γ΄ Δόση: €150 Μέχρι 7 Απριλίου 

Δ΄ Δόση €100  Μέχρι  12 Μαΐου  

Όλες οι δόσεις να κατατίθενται στο πιο κάτω λογαριασμό. 

IBAN (DEMETRIOU VALENTINOS/KATASK.KALIMNOS) 

CY56002001950000357027430630  στην Τράπεζα Κύπρου. 
 

Η διαδικασία που θα ακολουθηθεί για την κατάθεση είναι η εξής : 

 Στο όνομα του καταθέτη θα αναγραφεί ο αριθμός και το 
ονοματεπώνυμο του κατασκηνωτή (π.χ. 282 Μάριος Λαζάρου) 

 Στην αιτιολόγηση της κατάθεσης, την οποία θα πρέπει να 
ζητήσετε να γραφτεί από τον υπάλληλο της τράπεζας, θα 
αναγράφεται ο κωδικός ΚΑΛΥΜΝΟΣ18 (αν το σύστημα είναι στα 
αγγλικά να αναγραφεί KALYMNOS18) 

 Μετά την κατάθεση, να σκαναριστεί ή να φωτογραφηθεί η 
απόδειξη και να αποσταλεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση του 
Αρχηγού Βαλεντίνου Δημητρίου (υπεύθυνος Οικονομικών 
κατασκήνωσης) : 

demetriouval@gmail.com ή να φωτοτυπηθεί και να δοθεί στον 

οικείο αρχηγό. 

 

mailto:demetriouval@gmail.com


 

 

Βασικοί κανονισμοί της κατασκήνωσης 

1. Όλοι οι κατασκηνωτές υπακούουν στις εντολές του Αρχηγού 

και των Υπαρχηγών της κατασκήνωσης και συμπεριφέρονται κόσμια 

προς όλους τους κατασκηνωτές. 

2. Να αποφεύγουμε την προμήθεια και κυρίως τη φύλαξη 

οποιουδήποτε φαγώσιμου είδους στα σακίδια και στις σκηνές λόγω 

προσέλκυσης ανεπιθύμητων τρωκτικών ή και ερπετών. 

3. Δεν επιτρέπεται η παρουσία οποιουδήποτε κατασκηνωτή 

χωρίς λόγο στους χώρους του Αρχηγείου, της κουζίνας και των 

σκηνών των Βαθμοφόρων. 

4. Απαγορεύεται σε οποιονδήποτε κατασκηνωτή να βγει από 

τον κατασκηνωτικό χώρο χωρίς την ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΑΔΕΙΑ του Αρχηγού 

της κατασκήνωσης και χωρίς τη συνοδεία βαθμοφόρου. 

5. Μετά το σιωπητήριο αποφεύγουμε τις εξόδους 

οποιουδήποτε κατασκηνωτή από τις σκηνές χωρίς εύλογη αιτία.  

6. Ο Αρχηγός της Κατασκήνωσης ενημερώνεται για οτιδήποτε 

δυνατόν να συμβεί στην κατασκήνωση. 

7. Απαγορεύεται η ρύπανση και καταστροφή του φυσικού 

περιβάλλοντος και φυσικά το άναμμα φωτιάς. 

 

 

Για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση, 

μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας. 

 

Το Επιτελείο της Κατασκήνωσης βρίσκεται πάντα στη 

διάθεση σας 


